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PRESENTACIÓN 

Relativo al nivel socioeconómico se reúne la información emanada del cuestionario de 

contexto que contestan los aspirantes al realizar su registro para sustentar el EXANI II, que 

no indaga información relacionada con los servicios básicos, ni con percepciones 

monetarias. Si bien, son datos que no nos brindan de manera precisa un nivel social y 

económico específico sí nos dan una visión amplia y nos muestran la diversidad en este 

rubro acerca de los alumnos de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. 

Tal cuestionario de contexto presenta varias preguntas con respecto a este tema. Se 

utilizó además información proporcionada por el Departamento de Control Escolar para 

precisar la cantidad e identidad de los alumnos de nuevo ingreso, inscritos en cada Carrera 

en el año 2016. Se seleccionó y ordenó la información de los inscritos en las sedes de 

Saltillo, Torreón y Cintalapa para realizar un análisis muy general respecto al nivel 

socioeconómico de los estudiantes de nuevo ingreso.  

Se utilizaron las siguientes preguntas, provenientes del cuestionario de contexto, que 

tienen relación con los bienes y servicios económicos: 

1. ¿Recibió beca en el nivel medio superior por necesidad económica? 

 

2. ¿Cuenta con los siguientes servicios en su casa?: 

Línea telefónica 

Lavadora de Ropa 

Refrigerador 

Horno de microondas 

Internet 

Televisión de paga 

Tablet 

 

3. Número de los siguientes artículos en su casa:  

Computadora  

Automóvil 

 

Se dividieron las carreras de acuerdo con la sede: Saltillo, Torreón y Cintalapa. Se tomaron 

como participantes el número de estudiantes de nuevo ingreso inscritos por carrera de 

acuerdo con la siguiente tabla. Se aclara que se utilizó una abreviatura del nombre de la 

carrera en las tablas con fines prácticos: 

 



CARRERAS SALTILLO 

 

Carreras 
Saltillo 

Abreviatura nombre Estudiantes Nuevo 
Ingreso Inscritos 

NOMENCLATURA  NÚMERO 

Ingeniero Agrícola y Ambiental IAA 31 

Ingeniero en Agrobiología IAGB 27 

Ingeniero Agrónomo 
Administrador 

IAAD 33 

Ingeniero en Biotecnología IB 35 

Ingeniero Agrónomo Desarrollo 
Rural 

IADR 28 

Licenciado en Economía 
Agrícola y Agronegocios 

LEAA 27 

Ingeniero Forestal IF 59 

Ingeniero Agrónomo en 
Horticultura 

IAH 87 

Ingeniero Agrónomo 
Zootecnista 

IAZ 117 

Ingeniero en Ciencia y 
Tecnología de Alimentos 

ICTA 58 

Ingeniero Mecánico Agrícola IMA 51 

Ingeniero Agrónomo 
Parasitólogo 

IAP 56 

Ingeniero Agrónomo en 
Producción 

IAPR 90 

Ingeniero Agrónomo en 
Irrigación 

IAI 30 

TOTAL  729 

 

Se recabaron las siguientes respuestas, de las cuales se obtuvieron los resultados 

generales y por carrera: 



CARRERAS SALTILLO 

RECIBIÓ BECA POR NECESIDAD ECONÓMICA EN EL NIVEL MEDIO SUPERIOR 

Referente a la pregunta si el estudiante recibió beca por necesidad económica en el nivel medio superior, de acuerdo con los datos se presenta 

que a nivel general en la sede Saltillo el 60.27 % de los alumnos recibieron beca por necesidad económica durante sus estudios de Preparatoria. 

En la gráfica se puede observar el resultado por carrera y en todas las carreras los estudiantes manifestaron una respuesta afirmativa.  
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CUENTA CON LÍNEA TELEFONICA EN SU CASA 

Con relación a la pregunta si cuenta con una línea telefónica en su casa, un total de 430 alumnos de 729 respondieron afirmativamente, es decir 

un 58.98 % de la población de nuevo ingreso en la sede Saltillo cuenta servicio telefónico en su hogar. 
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CUENTA CON LAVADORA DE ROPA EN SU CASA 

En la pregunta 3 se les cuestionó acerca de si cuentan con lavadora y 215 alumnos, que representan el 29.49%  contestaron afirmativamente:  
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CUENTA CON REFRIGERADOR EN SU CASA 

De los resultados emanados del cuestionario de contexto se percibe que la mayoría de los estudiantes (454) cuenta con refrigerador en su casa, 

256 estudiantes no cuentan con este bien. En las carreras de Ingeniero Agrónomo en Desarrollo Rural, Licenciado en Economía Agrícola y Agro 

negocios, Ingeniero Forestal, e Ingeniero Agrónomo en Irrigación la respuesta negativa predomina. 
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CUENTA CON HORNO DE MICROONDAS EN SU CASA 

La mayoría de las casas de los estudiantes cuentan con horno de microondas (83%) 
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CUENTA CON SERVICIO DE INTERNET EN SU CASA 

De las respuestas proporcionadas por los alumnos se define que 247 (44%) de los estudiantes cuentan con el servicio de internet en sus hogares 

mientras 482, el 66% no lo tienen.  
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CUENTA CON SERVICIO DE TELEVISION DE PAGA EN SU CASA 

237 alumnos reportaron tener servicio de televisión por cable en su casa mientras 492 no cuentan con este servicio.  
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CUENTA CON TABLET EN SU CASA 

591 estudiantes no cuentan con tablet mientras 138 sí la tienen. 
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NÚMERO DE PC’S EN SU CASA  

Se puede observar que en la mayoría de las carreras excepto en las de en Ingeniero Agrónomo Administrador, Ingeniero Agrónomo en Desarrollo 

Rural, Ingeniero Forestal, Ingeniero Agrónomo en Parasitología los alumnos mencionaron que cuentan con dos computadoras en su casa. Son 

muy pocos los casos en los que los alumnos expresaron tener hasta 5 computadoras en sus hogares. 
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NÚMERO DE AUTOMÓVILES EN SU CASA 

De los 729 alumnos inscritos de primer semestre 398, lo que representa el 54.59%, cuentan con por lo menos un vehículo en su hogar. 
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CARRERAS DE TORREÓN 

Carreras 
Torreón 

Abreviatura nombre Estudiantes Nuevo 
Ingreso Inscritos 

NOMENCLATURA  NÚMERO 

Ingeniero en Agroecología IAG 29 

Ingeniero Agrónomo IA 92 

Ingeniero Agrónomo en 
Horticultura 

IH 57 

Ingeniero Agrónomo 
Parasitólogo 

IAP 28 

Ingeniero Agrónomo en 
Irrigación 

IAI 27 

Ingeniero en Procesos 
Ambientales 

IPA 59 

Médico Veterinario Zootecnista MVZ 277 

TOTAL  569 
 

 

 

 

 

 

 



CARRERAS TORREÓN 

RECIBIÓ BECA POR NECESIDAD ECONÓMICA EN EL NIVEL MEDIO SUPERIOR 

Referente a la pregunta si el estudiante recibió beca por necesidad económica en el nivel medio superior, de acuerdo con los datos se presenta 

que a nivel general en la sede Torreón el 52.19 % de los alumnos recibieron beca por necesidad económica durante sus estudios de Preparatoria, 

el 47.81% no recibió una beca. En la gráfica se puede observar el resultado por carrera y en todas las carreras los estudiantes manifestaron una 

respuesta afirmativa, excepto en la carrera de Médico Veterinario Zootecnista, en donde la mayoría de la población no recibió tal beneficio. 

 

 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

IAG IA IH IAP IAI IPA MVZ

                                                                                                                             

SI

NO



CUENTA CON LÍNEA TELEFONICA EN SU CASA 

Con relación a la pregunta si cuenta con una línea telefónica en su casa, un total de 269 alumnos de 569 respondieron afirmativamente, y 300 

respondieron en forma negativa, es decir,  un 47.27 % de la población de nuevo ingreso en la sede Torreón cuenta servicio telefónico en su 

hogar, mientras que el 52.73% no cuentacon línea telefónica en su casa. 
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CUENTA CON LAVADORA DE ROPA EN SU CASA 

En la pregunta 3 se les cuestionó acerca de si cuentan con lavadora y 436 alumnos, que representan el 76.6 %  contestaron afirmativamente, el 

23.4% no cuenta con este bien en su hogar. 
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CUENTA CON REFRIGERADOR EN SU CASA 

De los resultados emanados del cuestionario de contexto se percibe que la mayoría de los estudiantes (498), es decir, el 87,5% dela población 

cuenta con refrigerador en su casa, 70 estudiantes, el 12.7% no cuentan con este bien.  
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CUENTA CON HORNO DE MICROONDAS EN SU CASA 

287 estudiantes cuentan con horno de microondas en sus hogares y 282 respondieron de forma negativa. 
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CUENTA CON SERVICIO DE INTERNET EN SU CASA 

De las respuestas proporcionadas por los alumnos se define que menos de la mitad de los estudiantes cuentan con el servicio de internet en sus 

hogares (46.2%)  mientras que 324 estudiantes que representan el 53.8%, no lo tienen. Solo se marca una diferencia en las carreras de Ingeniero 

en Procesos Ambientales y en la carrera de Médico Veterinario Zootecnista donde hubo más respuestas afirmativas. 
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CUENTA CON SERVICIO DE TELEVISION DE PAGA EN SU CASA 

225 alumnos reportaron tener servicio de televisión por cable en su casa mientras 295 no cuentan con este servicio.  
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CUENTA CON TABLET EN SU CASA 

La mayoría de los estudiantes no cuentan con tablet (253) mientras 116 sí la tienen. 
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NÚMERO DE PC’S EN SU CASA  

De la población general de nuevo ingreso en la sede de Torreón que es de 569 alumnos, solamente 47 no cuentan con una computadora en sus 

hogares. De acuerdo con las respuestas 185 alumnos cuentan con por lo menos una computadora, 314 con 2,  18 con 3, 2 con 4 y 3 con 5. 
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NÚMERO DE AUTOMÓVILES EN SU CASA 

De los 569 alumnos inscritos en el primer semestre, solamente tres reportan no tener ni un solo vehículo en sus hogares. 259 reportan un 

vehículo, 216 dos, 73 tres vehículos, 13 estudiantes 4 y 6 estudiantes 5 vehículos. 
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CARRERA DE CINTALAPA 

Carreras 
Torreón 

Abreviatura nombre Estudiantes Nuevo 
Ingreso Inscritos 

NOMENCLATURA  NÚMERO 

Ingeniero en Ciencias Agrarias ICA 58 
 

De los 58 alumnos inscritos a la carrera de Ingeniero en Ciencias Agrarias 37 tuvieron beca durante sus estudios de bachillerato, 21 no, 18 
cuentan con refrigerador, 35 tienen lavadora, 50 refrigerador, 7 horno de microondas, 11 servicio de Internet, 20 cuentan en sus hogares con 
servicio de televisión por cable y 7 tienen tableta. 
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NÚMERO DE PC’S EN SU CASA  

De la población general de nuevo ingreso en la sede de Cintalapa que es de 58 alumnos, 30 manifestaron tener por lo menos una computadora, 

27 dos computadoras y 1 estudiante tres computadoras. 
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NÚMERO DE AUTOS EN SU CASA  

De la población general de nuevo ingreso en la sede de Cintalapa que es de 58 alumnos, 48 manifestaron tener por lo menos un vehículo, 9 

estudiantes dos, y 1 estudiante tres vehículos. 
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